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TEMİZLİK VE DEZENFEKSİYON PLANLARI TALİMATLARI
a) İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü İşyeri Sağlık ve Güvenlik Birimleri (İl İSGB) tarafından okul bazlı dezenfeksiyon malzemesi ihtiyaç yönetiminin koordine edilmesi,

b) İlçe Milli Eğitimi Müdürlüğünce temin edilecek  Dezenfektan üretimi yapan okullar tarafından, belirlenen ihtiyaçların okulumuza teslim edilecek şekilde karşılanması,

c)Okullarda, eğitim yapılmayan zamanlarda; sıra, masa, tahta, dolap, askı, kapı, klozet, lavabo, kapı kolları ve tırabzanlar gibi sık kullanılan yüzeylerin haftada en az bir kez solüsyonlar ile dezenfekte edilmesi,

d) Okullarda, dezenfeksiyon sonrasında ve olabildiğince sıklıkla sınıflar, öğretmen odaları, idari odalar, tuvaletler, kapalı alanlar havalandırılarak eğitime hazır hale getirilmesi,

e) İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ve İlçe Sağlık Müdürlüğü işbirliği ile okullarda öğretmen, öğrenci ve velilere yönelik bilgilendirme toplantılarının yapılması,

f) Bakanlığımız Dijital Eğitim Platformu EBA'da açılan Koronavirüs bilgilendirme ve bilinçlendirme alanında yer alan eğitim içeriklerinin; öğretmen, öğrenci ve velilerin toplu gösteriler ile erişimine açılması,

g) İlçe İşyeri Sağlık ve Güvenlik Birimlerinde görevli sağlık hizmetleri sorumlusu ve okul sağlığı denetim komisyonu üyelerince, dezenfeksiyon işlemlerinin takip edilmesi, sürecin izlenmesi, kimya ve biyolojik tehlikeler hakkında izleme ve gözetimin yapılması gerekli görülmektedir.

Merkez ve taşra teşkilatı ile okul ve kurumlarında uygulamaların sağlıklı, ekonomik ve sürdürülebilir bir biçimde yönetilmesi için iş ve işlemlerin aşağıda belirtilen esaslara uygun olarak yürütülmesi önemli görülmektedir.

Buna göre;
A Demirci İlkokulunda Hijyen Uygulaması: 
a) Hijyen uygulaması yapılacak okula gelen Sodyum Hipokloritin 1 lt'si 49 lt şebeke suyu ile karıştırılarak 50 lt solüsyon elde edilir. (1'e 49 oranı dikkate alınarak günlük ihtiyaç kadar karışım hazırlanır.)

b) Hazırlanan solüsyon, dezenfektede kullanılacak ekipmana (püskürtme aracı vb.) dikkatlice boşaltılır.

c) Solüsyonun uygulanmasından önce bütün alanın temizliği yapılır.

d) 50-60 m2 alana 2/3 lt solüsyon püskürtülür.

e) Yüzeyler ve alanda bulunan bütün eşyalar hazırlanan solüsyonla dezenfekte edilerek yeterince havalandırılır. (Yeterince havalandırma yapılmadan alan kullanıma açılmaz.)

f) Hijyen uygulaması sırasında veya daha sonra oluşacak sağlık sorunlarında ivedilikle sağlık kuruluşuna başvurulur.

g) Uygulama esnasında gıda ile temas edilmemesi için gerekli tedbirler alınır.

h) Okullarda eş zamanlı hijyen uygulaması bu şekli ile her hafta gerekirse haftada 2 kez tekrarlanır.

B) Demirci İlkokulunda Hijyen Uygulamasında Dikkat Edilecek Hususlar: Hijyen uygulamasında görevli çalışanların ve alanı kullanan bireylerin sağlığının korunması bakımından, aşağıda yer alan esaslara dikkat edilmesi önemli görülmektedir.
a) Üretilen solüsyonlar, ışık geçirmeyen plastik bidonlara konulur.

b) Sodyum hipoklorit çözeltileri ısı ve ışık ile bozulacağından, depolama koşullarına dikkat edilerek depolama sıcaklığı 30°C'nin üzerine çıkarılmamalıdır.
c) Sodyum hipoklorit çözeltileri ağzı kapalı ambalajlarda, serin ve ışık almayan bir ortamda saklanır.
d) Taşıma ve kullanım esnasında gözlük, yüz maskesi, eldiven, çizme ve koruyucu giysi vb. Kişisel Koruyucu Donanım (KKD) kullanılır.

e) Okul ve kurumlar eğitim yapılmayan zamanlarda sıra, masa, tahta, dolap, askı, kapı, klozet, lavabo, kapı kolları ve tırabzanlar gibi sık kullanılan yüzeyler haftada en az bir kez solüsyonlar ile dezenfekte edilir ve ardından yeterince havalandırılır.

f) Dezenfeksiyon sonrası dezenfekte edilen alan kuruyuncaya kadar, risk ve tehlike farkındalığı oluşturacak standart uyarıcı işaret ve levhalar kullanılır.

g) Tüm uygulama alanlarında en az iki kişinin çalışması, çalışanların birbirlerini sürekli destekleyici mahiyette kontrol etmeleri sağlanmalıdır.

C) Teknik ve Diğer Özelikler: Eş zamanlı hijyen uygulamasının, aşağıdaki esaslar doğrultusunda teknik detaylara uygun olarak gerçekleştirilmesi beklenmektedir.

a) NaOCl yaklaşık %5 konsantrasyonda sodyum hipoklorittir.

b) Aşağıda verilen tabloya göre, mevcutta bulunan NaOCl seyreltilerek uygulama gerçekleştirilebilir.
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c) Dezenfeksiyon uygulamasının çıkış kapısına en uzak noktadan başlanıp, kapıya doğru gelinerek bitirilmesi sağlanmalıdır.

d) Planlama, okulun en üst katından başlanarak çıkışa doğru sonlanacak şekilde yapılmalıdır.

e) Uygulama, püskürtme yöntemi ile yapılabileceği gibi silme yöntemi ile de gerçekleştirilebilir.

D) Uygulama Yöntemleri Hakkında Açıklamalar : Eş zamanlı hijyen uygulaması yapılırken alanın fiziki yapısı, çalışma koşulları, kullanım durumu, personelin yeterliliği, ekonomiklik ve sağlığın korunması ile yukarıda belirtilen diğer detaylara göre alandaki yöneticilerin karar vermesi beklenen, silme ve püskürtme yöntemlerine ait açıklamalar aşağıda yer almaktadır.

a) Silme yöntemi ile gerçekleştirilecek uygulamanın çift kova yöntemi ile iki kovalı araba, pres ve paspas ile aşağıda belirtilen hususlara dikkat edilerek yapılması önerilmektedir.

Uygulama:
-Mavi kovaya yeteri miktarda su konulur.

-İstenilen konsantrasyonda dezenfektan ilave edilir.

-Kırmızı kovaya mavi kovanın ¼ oranında durulama suyu ilave edilir.

-Akşamdan temizlenmiş paspas, mavi kovada yeterince ıslatılıp preste aynı kovaya sıkılır.

-Pres hemen kırmızı kovaya çevrilir.

-Paspas ile 15-20 m2 alan (kirliliğe göre) silinip, paspas kırmızı kovada durulanıp iyice sıkılır.

-Mavi kovada dezenfektana batırılıp fazla suyu biraz süzüldükten sonra yeterince kırmızı kovaya sıkılır ve işlem bu şekilde devam ettirilir.-Sağlığın korunması açısından yeterli havalandırma mutlaka yapılır, havalandırma yapılmadan alan kullanıma açılmaz.
b) Püskürtme yöntemi ile gerçekleştirilecek uygulamanın aşağıda belirtilen hususlara dikkat edilerek yapılması önerilmektedir.
Uygulama:
-Bir püskürtücü içine dezenfeksiyon solüsyonu ilave edilir.

-Uygun bir mesafeden yukarıda tarif edilen güvenlik ve uygulama talimatlarına uygun olarak uygulamaya başlanır ve tüm yüzeylere solüsyonun püskürtülmesi sağlanır.

-Kurulama işlemi gerçekleştirilmeden alan terk edilir

-Uyarı işaretleri uygulama yapılan alanlara konulur.

-Sağlığın korunması açısından yeterli havalandırma mutlaka yapılır, havalandırma yapılmadan alan kullanıma açılmaz.

Koronavirüs (Salgın) ve diğer solunum virüslerinin neden olduğu solunum yolu hastalığından koruma ve kontrol önlemlerinin alınması, hijyen şartlarının sağlanması için öğrencilerin bir arada bulunduğu derslik, ortak alan, tuvalet, salon, spor alanı, okul servisi ve okul çevrelerinde temizlik ve hijyen şartlarının okul idarelerince sağlanması, şartların hassasiyetle yönetilmesi önemli görülmektedir.
OKULA GİRİŞ VE ÇIKIŞLAR VE ÇALIŞMA ORTAMI

Salgınla mücadele ekibinin çalışanlara duyurduğu tüm talimatlara uyulacaktır.

(  Aile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının işyerlerinde uyulması gereken kurallarla ilgili

· Okulda asılan, bildirilen tüm kurallarına uyulacaktır.  Kendinizde ateş, öksürük, nefes darlığı ve benzeri şikâyetler var ise işe gitmeyin, işyerinizi Mutlaka bilgilendirin ve en yakın sağlık kuruluşuna başvurun.  

· Hasta insanlarla temastan kaçının (mümkün ise en az 3 adım veya 2 m uzakta bulunulmalıdır).

· Özellikle hasta insanlarla veya çevreleriyle doğrudan temas ettikten sonra eller sık sık temizlenmelidir. 

·  Her gün mutlaka duş alınmalı ve tırnaklar uzun olmamalıdır.

·  Hiçbir kişisel eşyanızın (tarak, fırça, makyaj malzemesi, diş fırçası vb.) başkası tarafından kullanılmasına izin vermeyin.  Evden işe gelirken toplu taşıma, servis ve özel araç kullanan personel tek kullanımlık maske ve eldiven kullanılacak, işyerine girişte eldivenin dış yüzeyine temas etmeyecek şekilde çıkartılacak ve çöpe atılacaktır.  Tüm araçlarda, araç içerisindeki yüzeylere teması mümkün olduğunca azaltılacaktır.

· Çalışanlar işe başlamadan önce ve çalışma süresince belirli aralıklarla en az 20 saniye boyunca

 ellerini su ve sabunla yıkayacaktır.  Sosyal koruyucu mesafe kuralına uygun davranılacak (3 adım veya 2 metre mesafe), çalışma ve dinlenme alanlarında yığılma ve kalabalıklaşma yapılmayacaktır. Yerlere tükürülmeyecektir.  Çalışanlar, işyerlerine girişlerinde itirazsız bir şekilde temassız ateş ölçer ile ateşlerini ölçtüreceklerdir.  

· Mümkünse, okula girişte ayakkabı altları dezenfekte edilecektir.

· Sosyal koruyucu mesafe kuralı çerçevesinde tokalaşma, sarılma gibi davranışlarda bulunulmayacak ve ellerle yüz bölgesine temas edilmeyecektir.  İş elbiseleri ile harici elbiselerin temasının önlenecek ve ayrı yerlerde saklanacaktır.

· İş giysileri ve koruyucu ekipmanlar, çalışma alanından ayrılmadan önce çıkarılacak ve diğer giysilerden ayrı bir yerde muhafaza edilmesi sağlanacaktır. 
· ÇALIŞANLARIN İŞYERLERİNDE BİYOLOJİK RİSK ETMENLERİNE (COVİD-19 ) KARŞI UYMASI GEREKEN KURALLAR 
·  60 derece sıcaklıkta dezenfekte edilecektir. Kirlenmiş bu giysiler ve koruyucu ekipmanlar gerektiği hallerde ise imha edilecektir.  Sigara izmaritleri, izmarit kutusuna atılacak ve temizliği uygun kişisel koruyucu donanım ile yapılacaktır. 
· Sosyal koruyucu mesafe kuralı gözetilerek çalışma yapılacaktır.

· Ara dinlenmeleri ve yemek molalarında koruyucu mesafe kuralına uygun davranışlarda bulunulacaktır.  Çalışma ortamı uygun ve yeterli düzeyde havalandırılması sağlanacaktır.

· Ekranlı araçlar ve ilgili parçaları klavye, mouse, ortak telefon, diyafon, mikrofon, kontrol panelleri, kontrol butonları vb. dahil olmak üzere kullanılan tüm ekipmanlar tek kişi tarafından kullanılacaktır. Çoklu kullanımlarda ise her kullanım öncesi ve sonrası dezenfekte edilecektir.
· Çalışma alanlarında bulaşma riskini azaltacak uygun kişisel koruyucu donanımlar kullanılacaktır.  Kapalı veya açık yapıdaki kaldırma ekipmanları (asansör, manlift vb.) mümkün olduğunca kullanılmayacaktır. Zorunlu hallerde tek kişi olacak şekilde kullanılacaktır.  Çalışma alanlarındaki çöp kutularına el ile temas edilmeyecektir.

· Temizlik ve atıkların boşaltılmasından sorumlu personel kişisel hijyenlerine dikkat edecek ve uygun kişisel koruyucu donanımını kullanacaktır. İş bitiminde kişisel koruyucularını dış yüzeyine temas etmeden biyolojik atık kutusuna atacaktır.  Günlük sıvı tüketimi en az 2 litre olacak ve sıvılar kişiye özel pet şişelerde olacaktır.

·  İşyerlerinde mümkün olduğunca yakın temasta bulunulmayacak ve ekipman, araç, gereçler ortak kullanılmayacaktır.  Çalışma alanları, lavabo, tuvalet, banyo, merdiven korkulukları, musluk ve yemekhaneler, yatakhaneler, dinlenme alanları, giyinme/soyunma odaları, kapı, turnike gibi ortak kullanım alanlarında hijyen şartlarına uyulacaktır. 
·  Öksürme ve hapşırma durumlarında ağız ve burun tek kullanımlık mendil ile kapatılacak, mendil kullanılmayan durumlarda dirseğin iç tarafı kullanılacaktır. 
· Eller yıkanmadan ağız, burun ve gözlerle temas ettirilmeyecektir. Mümkünse kalabalık yerlere girilmeyecek, eğer girmek zorunda kalınıyorsa ağız ve burun kapatılacak, tıbbi maske kullanılacaktır.  
· Okulu ziyaret eden herkesin el yıkama yerlerine  erişiminin olması sağlanacaktır. El yıkama mümkün değilse, alkol bazlı el dezenfektanı hazır bulundurulacak ve erişimi sağlanacaktır. 
· Engelli ve özel eğitime muhtaç bireyler için gerekli tedbirler alınacak. El dezenfektanı, maske kutusu vb. bu bireylerin erişimine uygun şekilde hazırlanacak.
ÖĞRENCİ VE ÇALIŞANLARIN OKULDA BİYOLOJİK RİSK ETMENLERİNE 
KARŞI UYMASI GEREKEN KURALLAR
 TOPLANTILAR-KURULLAR
· Mümkünse muhtemel salgın  maruziyetini önlemek adına toplantılar ertelenecek veya tele/video konferans olarak yapılacaktır. Bunların gerçekleştirilmesinin mümkün olmadığı durumlarda, toplantı en fazla 3 katılımcı ile sosyal koruyucu mesafe göz önüne alınarak gerçekleştirilecektir.  Toplantı veya etkinliğin düzenlenmesinin planlandığı çevredeki yetkililerden gelen tavsiyeler kontrol edilecek ve uygulanacaktır.  Toplantı veya etkinlikte enfeksiyonu önlemek için; toplantı öncesinde, sırasında ve sonrasında temizlik ve havalandırma yapılması sağlanacaktır.  Tüm katılımcılar için mendiller ve el dezenfektanı da dâhil olmak üzere yeterli malzeme tedarik edilecektir.  Toplantı başlarken el sıkışmadan selamlaşma yapılması sağlanmalıdır.

· Toplantıda veya etkinlikte tüm katılımcılar düzenli el yıkayacak veya alkollü dezenfektan kullanacaktır.  
· İşyeri ortamının iyi havalandırıldığından emin olmak için mümkün olduğunca pencere ve kapılar açılacaktır.  Toplantı bitiminde tokalaşmadan veda edilecek ve toplu fotoğraf çekilmeyecektir.

· Toplantıdan sonra;  Tüm katılımcıların adları ve iletişim bilgileri en az bir ay boyunca saklanmalıdır.Katılımcı bilgilerinin saklanması, toplantıdan sonra bir veya daha fazla katılımcının hasta olduğunun öğrenilmesi halinde, katılımcıların adlarını ve iletişim bilgilerini içeren liste halk sağlığı yetkililerinin SALGIN’a maruz kalmış olabilecek kişileri izlemelerine yardımcı olacaktır.  
· Toplantı veya etkinlikteki bir şüpheli salgın vakası olarak izole edilmişse, okul yönetimi tüm katılımcılara bunu bildirmelidir. 14 gün boyunca belirtiler için kendilerini izlemeleri tavsiye edilmelidir. Kendilerini iyi hissetmezlerse, evde kalmalı ve ilgili halk sağlığı yetkilisine başvurmalıdırlar. 
SINIF, BAHÇE VE DİNLENME ALANLARI
· Ortak alan, bahçe ve dinlenme alanlarında sosyal mesafe ve hijyen kuralları göz önünde bulundurularak sıra ve masa düzenine (işaretli alanlara) uygun şekilde davranılacaktır.   Bahçe ve  dinlenme alanları hijyenin sağlanması amacıyla sık aralıklarla dezenfekte edilmeli ve havalandırılmalıdır.  Öğle arası Yemek öncesinde ve sonrasında eller bol su ve sabun ile en az 20 saniye boyunca yıkanacak ve tek kullanımlık havlu ile eller kurulanacaktır.  

SEYAHAT
· Zaruri olmadıkça seyahatlerinizi iptal edin ya da erteleyin.

· Yurtdışından dönen kişiler işe gitmekten kaçınmalı ve Sağlık Bakanlığı’nın 14 Gün Kuralına uymalıdır. 
· Gerektiğinde bilgi almak için ALO 184 Danışma Hattına başvurmalıdır.  
· Yurtiçi seyahatinden dönen çalışanlar sağlık kontrolünden geçirilmeden işbaşı yapmamalı ve çalışma süresince sağlık durumları gözlemlenmelidir. 
· Salgın şüphesi var ise bu kişi ile temas eden öğrenci ve çalışanlar belirlenmeli, doğru olmayan bilgiler paylaşılmamalı, çalışan ile temas etmiş kişilerin iletişim bilgileri kayıt altına alınmalı, İİlçe Sağlık Müdürlüğü’nün yönlendirmesine göre hareket edilmelidir.

HİZMETLİ- NÖBETÇİ ÖĞRETMEN SALGIN HASTALIK OKUL TEMİZLİK TALİMATI

 1) Temizlik yapacak personel dezenfekte için koruyucu ekipmanını sırasına göre önlük, maske, gözlük/yüz koruyucu ( eğer organik materyal veya kimyasal sıçrama riski varsa), eldiven giymeli. Ayaklarda ıslanma durumu olacaksa bot ya da kapalı iş ayakkabısı giyilmeli. 

2) O odaya ait malzemelerini hazırlayıp klor solüsyon ile temiz alandan başlanarak kirliye doğru silmeli, silme sırasında silme bezi ile geri dönülmemeli. 

3) Olası bulaşlı olan personelin, öğrencinin temas ettiği yüzeyler  gerekli tedbirler alınarak %1 lik çamaşır sulu solüsyon ile temizlenmeli. Kan, idrar, sekresyon gibi vücut sıvıları ile organik kirlenme varsa %10 luk solüsyon ile temizlenmeli.

 4) Lavabolar %10 luk çamaşır sulu solüsyon ile temizden kirliye doğru temizlenmeli. 

 5)Bulaş varsa malzemeleri tıbbi poşette ağzı kapalı şekilde atık kututusna gönderilmeli. 

6) Atıkların (maske, siper v.s.) ağzı kişisel koruyucu ekipmanlar takılı (önlük maske, gözlük eldiven) temizlik çalışanı tarafından odada bağlanması yapılmalı 

7) Her gün sabah eğitim başlamadan ve gün içinde belli aralıklarla tüm temas noktaları dezenfekte edilecek.
8) Hafta içi ve hafta belirlenecek günde okul genel olarak dezenfekte edilecek.

9) Dezenfekte ve temizlik ile ilgili iş ve işlemler Nöbetçi öğretmen tarafından denetlenecek olası olumsuz durumlar tutanak altına alınacak gerekli tedbirler okul yönetimine bilgi verilecek

10) Hizmetli veya nöbetçi öğretmen tarafından Ziyaretçi geldiğinde ateşi ölçülecek kayıtları tutulacak. Yoksa maske verilecek.
DEMİRCİ İLKOKULU

OKUL SAĞLIĞI KOMİSYONU

Selim KARASAKAL                                         Zeliha UZUN                                  İsmail BAHADIR ÇÜRÜK

        Müdür                                                     Okul Öncesi                                          Sınıf Öğretmeni 
Mehmet HATIPOĞLU                  Ömer Faruk TUNÇ           

   Sınıf Öğretmeni                           Sınıf Öğretmeni  
    Aysun TANYELİ                                                                 Nazik TAŞ 

    Sınıf Öğretmeni                                                       İngilizce  Öğretmeni 
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